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ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
Обговорення дисертаційної роботи здобувана 

Братка Олександра Сергійовича 
на тему

«Інтеграція України в глобальні ланцюги доданої вартості продуктів
молокопереробної галузі», 

подану на здобуття ступеня доктора філософії 
у галузі знань 29 - Міжнародні відносини за спеціальністю 292 - Міжнародні 

економічні відносини щодо її рекомендації до захисту

СЛУХАЛИ:
Доповідь здобувана кафедри міжнародних економічних відносин Братка 

Олександра Сергійовича про результати проведеного дослідження. Здобувач 
обґрунтував актуальність теми дисертаційної роботи, визначив її мету та 
завдання, ознайомив присутніх зі структурою та основними положеннями 
дисертації, представив результати теоретичного та емпіричного аналізу, розкрив 
наукову новизну, теоретичне та практичне значення одержаних результатів.

Доповідачеві за змістом дисертації було поставлено 10 запитань, на які 
отримано вичерпні відповіді, зокрема:

1. Які бар'єри імплементації запропонованої стратегії ви бачите та як їх 
уникнути? (д.е.н., професор Зварич Р. Є.)

2. Які ризики та виклики цифровізації в досліджуваній галузі та як їх 
уникнути? (к.е.н., доцент Вірковська А. А.)

3. Які інноваційні підходи ви пропонуєте для розвитку досліджуваної сфери 
і як вони можуть вплинути на підвищення конкурентоспроможності України? 
(к.е.н., доцент Вірковська А. А.)

4. Які загрози можуть бути від надмірної інтеграції України у 
глобальні/європейські ГЛДВ? (д.е.н., професор Ліщинський І. О.)
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5. Які саме технології Industry 4.0 є пріоритетними для впровадження на 

етапі переробки сировини в Україні, враховуючи поточний дефіцит 
інвестиційного капіталу? (д.е.н., професор Ліщинський І. О.)

6. Одним з мегатрендів розвитку молокопереробної галузі є зростаюча роль 
екологічної усвідомленості. Це виклик чи можливість для ГЛДВ? (д.е.н., 
професор Зварич І. Я.)

7. Які форми інтеграції в ГЛДВ молокопереробної галузі може використати 
Україна? (д.е.н., професор Куриляк В. Є.)

8. В процесі оцінки режимів регулювання було визначено "неоетатичний" 
режим. Чим він характеризується? Які країни крім Канади його використовують 
та який режим притаманний Україні? (PhD, доцент Сохацький О. Ю.)

9. В процесі аналізу залучення до ГЛДВ на основі співвідношення рівня 
самозабезпеченості та експортної орієнтації вами виділено 4 основні 
функціональні кластери країн. До якого кластеру ви б віднесли Україну? (к.е.н., 
доцент Дем’янюк О. Б.)

10. Як тема вашого дослідження співвідноситься з принципами сталого 
розвитку? (к.е.н., доцент Баглей Р. Р.)

Рецензент, професор кафедри міжнародної економіки, доктор економічних 
наук, професор Ліщинський Ігор Орестович відзначив, що дисертаційна робота 
Братка Олександра Сергійовича присвячена актуальній науково-прикладній 
проблемі розробки теоретико-методичних засад та практичних рекомендацій 
щодо інтеграції України у глобальні лаццюги доданої вартості (ГЛДВ) 
молокопереробної галузі в умовах трансформації світової економіки, 
геоекономічної нестабільності та посилення міжнародної конкуренції. Обрана 
тематика є надзвичайно важливою як з позиції сучасної економічної науки, так і 
з точки зору забезпечення структурної модернізації агропродовольчого сектору 
України, підвищення його експортної конкурентоспроможності та формування 
передумов переходу від сировинної моделі участі у міжнародному поділі праці 
до моделі створення високої доданої вартості.

Актуальність дослідження не викликає сумнівів, оскільки сучасні глобальні 
ланцюги доданої вартості дедалі більше визначають характер міжнародної 
торгівлі, інвестиційної взаємодії та технологічного розвитку. Для України, яка 
традиційно спеціалізується на експорті продукції з низьким рівнем переробки, 
особливого значення набуває питання пошуку механізмів інтеграції у більш 
технологічно складні сегменти ГЛДВ. Молокопереробна галузь у цьому 
контексті є показовою, адже поєднує аграрний, промисловий, логістичний та 
інституційний компоненти, а також характеризується високими вимогами до 
якості, безпечності та стандартизації продукції.

Дисертаційна робота відзначається логічною структурою, комплексністю та 
послідовністю викладу матеріалу. Автором здійснено ґрунтовний аналіз еволюції 
теоретичних підходів до розуміння ГЛДВ, уточнено сутність цієї категорії та 
обґрунтовано її трактування як транснаціональної мережевої системи організації 
економічної діяльності, що базується на просторовій фрагментації виробництва 
та координується глобальними бізнес-структурами. Позитивною рисою роботи є
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поєднання класичних концепцій глобальних товарних ланцюгів із сучасними 
підходами до аналізу геоекономічної фрагментації, цифровізації, near-shoring та

Наукову цінність становить запропонований автором галузево-орієнтований 
підхід до аналізу ГЛДВ молокопереробної галузі. У роботі переконливо доведено 
обмеженість використання традиційних макроекономічних методик оцінки 
ГЛДВ (зокрема OECD ТіУАта міжгалузевих балансів) для секторального аналізу 
молочної промисловості через надмірну агрегованість даних та специфіку самої 
галузі. Натомість автором запропоновано комбіновану методологію
мезорівневого аналізу, яка базується на інтеграції виробничої статистики ФАО та 
міжнародних торговельних даних UN Comtrade. Значною перевагою дисертації є 
використання системи альтернативних індикаторів -  індексу Герфіндаля- 
Гіршмана, експортної орієнтації, рівня самозабезпечення, а також індексів RCA 
та RMA -  для оцінки позиціонування країн у ГЛДВ молочної галузі.

Важливим результатом дослідження є виявлення ознак периферійної моделі 
участі України у глобальних ланцюгах доданої вартості молокопереробної галузі. 
Автор аргументовано доводить, що українська модель інтеграції
характеризується домінуванням експорту низькомаржинальних товарів, високою 
залежністю від зовнішніх ринків збуту та технологічною залежністю від 
імпортних засобів виробництва. При цьому дисертантом продемонстровано 
наявність суттєвого потенціалу для переходу до більш високих щаблів створення 
доданої вартості шляхом розвитку глибокої переробки вторинної сировини, 
цифровізації, вертикальної інтеграції та розвитку власних брендів.

На особливу увагу заслуговує розроблена автором стратегія інтеграції 
України у ГЛДВ молокопереробної галузі, яка базується на концепції 
багатовекторного апгрейдингу. Запропонована стратегічна модель охоплює 
продуктовий, функціональний, процесний, організаційний та міжсекторальний 
апгрейдинг і передбачає перехід від моделі цінової конкуренції до створення 
інтелектуальної та технологічної доданої вартості. Практичне значення мають 
сформовані стратегічні карти розвитку, система КРІ та рекомендації щодо 
диверсифікації зовнішніх ринків.

Дисертація характеризується належним рівнем обгрунтованості наукових 
положень, використанням значного масиву статистичних, аналітичних та 
нормативно-правових джерел, а також коректним застосуванням методів 
економічного аналізу. Отримані результати мають як теоретичну, так і прикладну 
цінність та можуть бути використані органами державної влади, галузевими 
асоціаціями, підприємствами молокопереробної галузі та науковими установами.

Поряд із позитивною оцінкою дисертаційної роботи, доцільно висловити 
окремі зауваження та дискусійні положення:

1. У роботі значна увага приділена аналізу глобальних тенденцій та 
стратегічних векторів апгрейдингу, однак окремі аспекти механізмів 
фінансування технологічної модернізації підприємств молокопереробної галузі 
могли б бути більш деталізовані.

2. Автор обґрунтовано використовує альтернативні індикатори оцінки 
участі у ГЛДВ, проте окремі розрахунки доцільно було б доповнити сценарним
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аналізом впливу змін зовнішньої кон’юнктури на позиції України у глобальних 
ланцюгах.

3. У роботі ідентифіковано високий регуляторний тиск у молокопереробній 
сфері та роль міжнародних стандартів у новій архітектурі ГЛДВ. Проте, 
дисертація виграла б від глибшого аналізу конкретних дорожніх карт адаптації 
українських ДСТУ до регламентів ЄС у контексті подолання технічних бар'єрів 
для виходу вітчизняних брендів на європейські ринки.

Зазначені зауваження не знижують загальної наукової та практичної 
цінності дисертації й мають переважно рекомендаційний характер.

Дисертаційна робота Братка Олександра Сергійовича на тему «Інтеграція 
України в глобальні ланцюги доданої вартості продуктів молокопереробної 
галузі» є завершеним самостійним науковим дослідженням, виконаним на 
високому науково-теоретичному рівні. За актуальністю, ступенем наукової 
новизни, теоретичною та практичною значущістю отриманих результатів 
дисертація відповідає вимогам, передбаченими для здобуття ступеня доктора 
філософії за спеціальністю 292 -  Міжнародні економічні відносини, а її автор 
заслуговує на присудження відповідного ступеня.

Рецензент, доцент кафедри економіки та глобалістики, кандидат 
економічних наук, доцент Вірковська Анастасія Андріївна відзначила, що подана 
дисертаційна робота присвячена одній із ключових проблем сучасної світової 
економіки -  інтеграції національних економік у глобальні ланцюги доданої 
вартості (ГЛДВ), що в умовах цифровізації, геоекономічної фрагментації та 
посилення конкурентної боротьби набуває стратегічного значення. Особливої 
ваги дослідження набуває у контексті молокопереробної галузі, яка 
характеризується високою регуляторною чутливістю, залежністю від стандартів 
якості та зростаючим впливом інноваційних технологій. Автор переконливо 
обґрунтовує, іцо Україна залишається переважно сировинним учасником 
глобальних ланцюгів доданої вартості, що обмежує формування
високотехнологічної та інтелектуальної ренти. Водночас інтеграція до ГЛДВ 
розглядається не лише як економічний процес, а як багатовимірна 
трансформація, що охоплює інституційні, технологічні та соціальні аспекти 
розвитку. Окремо підкреслюється значущість євроінтеграційного вектору, який 
визначає необхідність гармонізації стандартів якості, екологічних вимог та 
регуляторних практик із нормами ЄС. У цьому контексті дослідження має не 
лише теоретичну, а й високу прикладну цінність.

Заслуговує на увагу систематизація особливостей функціонування 
молокопереробної галузі у структурі ГЛДВ, зокрема виявлення співіснування 
локальних і глобальних виробничих контурів із концентрацією створення 
доданої вартості у нематеріальних компонентах (брендинг, логістика, 
стандартизація, інновації).

Науковою новизною відзначається запропонована система індикаторів 
оцінювання участі країн у глобальних ланцюгах доданої вартості, яка дозволяє 
комплексно аналізувати позиціонування національних економік у міжнародному 
виробничому поділі праці.
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Методологічний інструментарій дослідження є достатньо комплексним і 
включає елементи системного аналізу, компаративного підходу, структурно- 
функціонального моделювання та елементів інституційного аналізу, що 
забезпечує багатовимірність дослідження.

Рецензент Вірковська А. А. відзначила, що практична значущість дисертації 
полягає у розробці концептуальних засад та прикладних механізмів інтеграції 
України у глобальні ланцюги доданої вартості молокопереробної галузі. 
Запропонована автором багаторівнева стратегія апгрейдингу (продуктовий, 
процесний, функціональний, організаційний та міжсекторальний рівні) формує 
цілісну модель підвищення конкурентоспроможності галузі.

Окремо варто відзначити концептуалізацію моделі «спіралі вибору», яка 
відображає механізми трансформації бізнес-моделей підприємств у контексті 
цифровізації, інституційних обмежень та фінансових ризиків, що підвищує 
адаптивність економічних суб’єктів до змін глобального середовища.

Поряд із позитивною оцінкою дисертаційної роботи, доцільно висловити 
окремі зауваження та дискусійні положення. Зокрема, потребує більш 
поглибленого опрацювання вплив цифрових технологій (Big Data, штучний 
інтелект, блокчейн-рішення) на трансформацію глобальних ланцюгів доданої 
вартості у молокопереробній галузі, оскільки цей аспект лише частково 
відображає сучасні технологічні зрушення у міжнародному виробництві. Також 
доцільним є посилення екологічної складової дослідження, зокрема через більш 
системне оцінювання вуглецевого сліду виробничих процесів та глибше 
інтегрування принципів сталого розвитку в запропоновані стратегічні моделі. 
Окремо варто зазначити, що компаративний аналіз міг би бути розширений за 
рахунок більш детального залучення досвіду провідних країн-учасниць 
глобальних агропродовольчих ланцюгів вартості, що дозволило б підсилити 
аргументацію щодо специфіки інтеграційної моделі України. Водночас зазначені 
зауваження не носять принципового характеру та не знижують загальної 
наукової цінності дослідження, а радше окреслюють перспективні напрями його 
подальшого розвитку.

Кваліфікаційна робота Братка Олександра Сергійовича на тему «Інтеграція 
України в глобальні ланцюги доданої вартості продуктів молокопереробної 
галузі» є завершеним, самостійним та логічно побудованим науковим 
дослідженням, що за темою та змістом відповідає паспорту спеціальності 292 -  
Міжнародні економічні відносини, а їі автор Братко Олександр Сергійович 
заслуговує на присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 29 -  
Міжнародні відносини за спеціальністю 292 -  Міжнародні економічні 
відносини.

Науковий керівник, професор кафедри міжнародних економічних відносин, 
д. е. н., професор Сохацька Олена Миколаївна зазначила, що представлена 
дисертаційна робота присвячена надзвичайно актуальній проблематиці 
інтеграції України у глобальні ланцюги доданої вартості в умовах трансформації 
сучасної архітектури міжнародних економічних відносин. Актуальність 
дослідження суттєво посилюється впливом війни, процесами повоєнної
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відбудови, необхідністю структурної модернізації національної економіки та 
стратегічним курсом України на європейську інтеграцію.

Особливого значення набуває аналіз молокопереробної галузі, яка є одним 
із ключових сегментів агропромислового комплексу України, але водночас 
характеризується асиметричною моделлю участі у глобальних ланцюгах 
вартості. Як показано в роботі, Україна переважно виконує функцію 
постачальника сировинної або напівсировинної продукції, тоді як основна 
частина доданої вартості формується на етапах переробки, брендингу та 
дистрибуції за межами національної економіки. Така структура зумовлює 
залежність від зовнішньої цінової кон’юнктури та обмежує можливості сталого 
зростання галузі.

Водночас важливим контекстним чинником є поєднання кризових викликів 
і нових можливостей. Зокрема, скорочення виробництва молока, зменшення 
поголів’я худоби, енергетичні обмеження та логістичні порушення ускладнили 
функціонування галузі. Разом із тим набуття Україною статусу кандидата на 
членство в ЄС, а також тимчасова лібералізація торговельних режимів 
відкривають унікальне «вікно можливостей» для якісної трансформації моделі 
інтеграції.

У процесі виконання дисертаційного дослідження здобувачем отримано 
низку вагомих наукових результатів, що мають елементи наукової новизни та 
практичної значущості. Зокрема:

-  обґрунтовано стратегічний підхід до інтеграції України у глобальні 
ланцюги доданої вартості молокопереробної галузі, який передбачає перехід від 
сировинної моделі участі до формування інтелектуальної та технологічної 
доданої вартості на основі системи взаємопов’язаних векторів розвитку;

-  запропоновано концептуальну модель «спіралі вибору», що дозволяє 
підприємствам галузі формувати адаптивні та стійкі бізнес-моделі з 
урахуванням впливу зовнішніх і внутрішніх ризиків, а також секторальних 
мегатрендів;

-  емпірично підтверджено асиметричний характер участі України у 
глобальних ланцюгах доданої вартості, що проявляється у дисбалансі між 
експортом сировинної продукції та імпортом технологій і продуктів із високою 
доданою вартістю;

-  ідентифіковано ключові мегатренди розвитку молокопереробної галузі, 
зокрема географічне зміщення центрів виробництва і споживання, 
інтенсифікацію використання ресурсів, посилення екологічного регулювання та 
зростання альтернативних білкових рішень;

-  удосконалено методичні підходи до картування глобальних ланцюгів 
доданої вартості, що дозволило компенсувати обмеженість офіційної 
статистичної бази та здійснити більш точну оцінку позиціонування України у 
міжнародному поділі праці;

-  уточнено понятійно-категоріальний апарат дослідження глобальних 
ланцюгів доданої вартості як складної транснаціональної мережевої системи з 
механізмами централізованого управління створенням і перерозподілом 
економічної ренти;
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-  здійснено порівняльний аналіз інституційних моделей регулювання 
молокопереробної галузі, що дозволило виокремити різні режими організації 
ринку та державного впливу у провідних країнах світу.

Практичне значення результатів дослідження полягає у можливості їх 
використання для формування державної політики розвитку переробної 
промисловості, підвищення конкурентоспроможності молокопереробних 
підприємств, а також удосконалення освітніх програм у сфері міжнародної 
економіки та бізнес-аналітики. Окремі положення впроваджені у навчальний 
процес і використовуються при викладанні профільних дисциплін.

Дисертаційна робота характеризується чіткою структурою, логічною 
послідовністю викладення матеріалу, належним рівнем наукового опрацювання 
джерельної бази та достатнім рівнем апробації результатів на наукових 
конференціях і у фахових виданнях, у тому числі у виданні, що індексується у 
наукометричній базі Scopus.

У процесі підготовки дисертації здобувач продемонстрував здатність до 
самостійного наукового дослідження, критичного аналізу складних економічних 
явищ та формування обґрунтованих висновків і рекомендацій. Важливо 
підкреслити дотримання принципів академічної доброчесності та вимог до 
оформлення наукових результатів.

Вважаю, що дисертаційна робота Братка Олександра Сергійовича за 
змістом, рівнем наукової новизни та практичною значущістю повністю 
відповідає вимогам, що висуваються до дисертацій на здобуття ступеня доктора 
філософії за спеціальністю 292 -  Міжнародну економічні відносини.

Відповідно, вважаю за можливе рекомендувати зазначену дисертаційну 
роботу до захисту у разовій спеціалізованій вченій раді, а її автор заслуговує на 
присудження наукового ступеня доктора філософії.

В обговоренні дисертаційної роботи взяли також участь: завідувач кафедри 
міжнародної економіки, д. е. н., професор Зварич І. Я.; завідувач кафедри 
міжнародних економічних відносин, д. е. н., професор Зварич Р. Є.; професор 
кафедри міжнародної економіки, д. е. н., професор Куриляк В. Є.; доцент 
кафедри міжнародних економічних відносин, к. е. н., доцент Мигаль О. Ф.

У своїх виступах члени фахового семінару зазначили, що дисертаційна 
робота здобувана Братка Олександра Сергійовича на тему «Інтеграція України в 
глобальні ланцюги доданої вартості продуктів молокопереробної галузі» 
виконана на актуальну проблематику, що стосується трансформації міжнародних 
виробничо-збутових систем в умовах геоекономічної фрагментації, цифровізації 
та посилення глобальної конкуренції. Учасники обговорення підкреслили 
вагому теоретичну та прикладну цінність отриманих результатів для розвитку 
сучасних концепцій функціонування глобальних ланцюгів доданої вартості, а 
також для формування стратегічних орієнтирів інтеграції агропереробного 
сектору України у міжнародні виробничі мережі з метою підвищення його 
конкурентоспроможності та технологічної стійкості.

Члени семінару відзначили належний рівень наукової новизни 
дисертаційної роботи, обґрунтованість сформульованих положень та їх
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емпіричну верифікацію. Зокрема, здобувачем уточнено онтологічну природу 
глобальних ланцюгів доданої вартості як транснаціональної мережевої системи 
фрагментованого виробництва, що координується провідними корпораціями з 
метою перерозподілу економічної ренти. Розвинуто концептуальні підходи до 
аналізу ГЛДВ на основі інтеграції теорій вертикальної спеціалізації та 
фрагментації виробництва, що дозволило розкрити механізми формування 
доданої вартості в умовах інституційної та технологічної трансформації 
глобальної економіки. Встановлено вплив цифровізації, індустрії 4.0 та процесів 
регіоналізації (near-shoring, friend-shoring) на зміну архітектури глобальних 
виробничих мереж і посилення ролі інституційних регуляторів та 
транснаціональних корпорацій.

Окремо підкреслено, що у роботі здійснено комплексне дослідження 
молокопереробного сегмента глобального агропродовольчого ринку як складної 
системи взаємопов’язаних виробничих, логістичних та інституційних процесів. 
Визначено дуалістичний характер ланцюгів доданої вартості у галузі, що 
поєднують локалізовані короткі ланцюги постачання та глобальні мережеві 
структури з високим рівнем концентрації доданої вартості у нематеріальних 
ланках. Позитивне схвалення отримав також методичний підхід до оцінювання 
інституційного середовища участі країн у ГЛДВ, що базуються на аналізі 
регуляторних режимів, конкурентних моделей та міжсекторальної взаємодії.

Учасники семінару позитивно оцінили розроблений автором методичний 
інструментарій дослідження участі України у глобальних ланцюгах доданої 
вартості, що Грунтується на використанні системи проксі-індикаторів -  індексів 
порівняльних переваг, показників експортної спеціалізації та імпортної 
залежності, що дозволило ідентифікувати типологію моделей залучення країн 
до ГЛДВ та обґрунтувати позиціонування України як переважно сировинного 
постачальника з обмеженою участю у високотехнологічних і високододаних 
сегментах переробки.

Важливим результатом дисертації визначено розроблену автором стратегію 
інтеграції України у глобальні ланцюги доданої вартості молокопереробної 
галузі, спрямовану на перехід від сировинної моделі участі до формування 
інтелектуальної, технологічної та брендової складових доданої вартості, що 
грунтується на необхідності реалізації продуктового, функціонального, 
процесного, організаційного та міжсекторального напрямів модернізації галузі.

Наукові результати дисертаційної роботи були апробовані на міжнародних і 
всеукраїнських науково-практичних конференціях, а основні положення та 
висновки опубліковані у фахових наукових виданнях. Члени фахового семінару 
дійшли висновку, що представлена дисертаційна робота характеризується 
цілісністю дослідження, логічною структурованістю, належним рівнем 
методологічного обґрунтування та відповідає вимогам до наукових робіт на 
здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 292 -  Міжнародні 
економічні відносини.

За результатами відкритого і всебічного обговорення кваліфікаційної 
роботи Братка Олександра Сергійовича ухвалено висновок такого змісту:
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На підставі результатів обговорення присутні на засіданні 
ПОСТАНОВИЛИ:
Прийняти висновок щодо дисертаційної роботи Братка Олександра 

Сергійовича на тему «Інтеграція України в глобальні ланцюги доданої вартості 
продуктів молокопереробної галузі» як такої, що відповідає вимогам, які 
заявлені до дисертації, та пропонувати вченій раді університету затвердити 
висновок фахового семінару.

ВИСНОВОК
про наукову новизну, теоретичне га практичне значення результатів

дисертації
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ї ї  з в ’я з о к  із  п л а н а м и  н а у к о в и х  р о б іт  у н ів е р с и т е т у

У сучасних умовах архітектоніка світової економіки перебуває у стані 
глибинної структурної трансформації, що характеризується посиленням ролі 
глобальних ланцюгів доданої вартості (ГЛДВ). За оцінками міжнародних 
організацій, понад 70% світової торгівлі сьогодні здійснюється саме в межах 
таких виробничо-коопераційних мереж, що свідчить про фундаментальне 
зміщення конкуренції з рівня окремих підприємств і національних економік на 
рівень глобальних виробничих систем. У цих умовах фрагментація виробництва 
стає домінуючою тенденцією, а здатність країн до ефективної інтеграції в ГЛДВ 
визначає їх доступ до технологій, інвестиційних ресурсів і ринків збуту, 
формуючи нову парадигму економічного розвитку.

Для України, яка має значний агропромисловий потенціал, проблема 
трансформації моделі участі в міжнародному поділі праці набуває стратегічного 
значення. Зокрема, молокопереробна галузь демонструє переважно 
асиметричний характер інтеграції у глобальні ланцюги вартості, оскільки 
національні виробники здебільшого концентруються на низькомаржинальних 
стадіях виробництва та експортують сировинну або напівсировинну продукцію 
(сухе молоко, масло, казеїн). Така модель участі зумовлює втрату значної 
частини доданої вартості, яка формується на етапах глибокої переробки, 
брендингу та роздрібної реалізації на зовнішніх ринках, а також підвищує 
залежність галузі від цінової кон’юнктури світових товарних ринків.

Ситуація у молокопереробному секторі суттєво ускладнилася внаслідок 
повномасштабної військової агресії проти України. Поряд зі скороченням 
промислового виробництва молока та зменшенням поголів’я великої рогатої 
худоби, галузь зіткнулася з критичними викликами енергетичної безпеки, що 
особливо негативно впливає на збереження швидкопсувної продукції. 
Додатковим дестабілізуючим фактором стало руйнування логістичної 
інфраструктури та блокування традиційних експортних маршрутів, зокрема 
морських портів, що змусило підприємства переорієнтовуватися на дорожчі 
сухопутні канали постачання, істотно знижуючи загальну 
конкурентоспроможність українського експорту.
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Водночас набуття Україною статусу кандидата на членство в 
Європейському Союзі та тимчасова лібералізація торговельного режиму 
створюють унікальне «вікно можливостей» для структурної модернізації галузі. 
Однак реальна інтеграція в європейський економічний простір передбачає не 
лише розширення доступу до ринку, а й повну відповідність високим стандартам 
якості, безпечності та екологічної стійкості, зокрема вимогам Європейського 
зеленого курсу. Це актуалізує необхідність стратегічного репозиціонування 
молокопереробної галузі України від сировинно-експортної моделі до 
інноваційно-орієнтованої інтеграції у глобальні та європейські виробничі 
мережі як повноцінного технологічного партнера з вищим рівнем доданої 
вартості.

Дисертаційна робота є складовою наукових досліджень 
Західноукраїнського національного університету, зокрема науково-дослідної 
роботи кафедри міжнародних економічних відносин, у межах якої здійснюється 
комплексне дослідження сучасних трансформацій у системі міжнародних 
економічних відносин, закономірностей функціонування глобальної економіки, 
євроінтеграційних процесів, а також глобальних викликів і стратегічних 
орієнтирів післявоєнного відновлення України.

Практичне значення одержаних результатів дисертаційної роботи полягає 
у можливості їх використання як методологічної та прикладної основи для 
подальших досліджень у сфері формування та розвитку глобальних ланцюгів 
доданої вартості, а також у процесі розроблення стратегічних рішень щодо 
підвищення конкурентоспроможності агропромислового сектору України в 
умовах євроінтеграції та післявоєнного відновлення економіки.

Ключові теоретичні положення, висновки та практичні рекомендації, 
отримані автором у ході дослідження, були апробовані та впроваджені в 
діяльність органів державного управління, органів місцевого самоврядування та 
підприємницьких структур.

Зокрема, пропозиції здобувана щодо структурної трансформації 
сировинної бази молокопереробних підприємств, географічної диверсифікації 
експорту, напрямів продуктового «апгрейдингу» та забезпечення операційної 
резильєнтності ланцюгів доданої вартості були застосовані Департаментом 
агропромислового розвитку Тернопільської обласної військової адміністрації 
(довідка № 1-243/2.1 від 03 лютого 2026 р.).

Рекомендації щодо формування міського молочного кластеру, 
обґрунтування доцільності створення виробництв глибокої переробки 
сільськогосподарської сировини, а також впровадження промоційних заходів у 
межах ініціативи «Зроблено в Тернополі» були використані в діяльності 
Управління стратегічного розвитку міста Тернопільської міської ради (довідка 
№ 8/2 від 20 січня 2026 р.).

Крім того, запропоновані автором підходи до класифікації молочної 
продукції за рівнем доданої вартості, а також рекомендації щодо процесного та 
організаційного апгрейдингу, зокрема в частині забезпечення стабільної якості 
сировини, розвитку коопераційних зв’язків із виробниками молока, 
впровадження елементів цифрової простежуваності та адаптації виробничих
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процесів до міжнародних стандартів безпечності та сталого розвитку, були 
використані в аналітичній та стратегічній діяльності ТОВ «Молокія» (довідка 
№ 58 від 16 лютого 2026 р.).

Додатково, методологічні підходи до аналізу потоків капіталу та товарів у 
межах внутрішніх каналів транснаціональних корпорацій були використані при 
формуванні змістовного наповнення, розробці методичного забезпечення та 
викладанні дисциплін «Міжнародна логістика», «Міжнародна бізнес-аналітика», 
«Міжнародний бізнес» та «Міжнародний менеджмент» у Західноукраїнському 
національному економічному університеті (довідка № 126-31/254 від 
03.02.2026 р.).

Тема дисертації затверджена на засіданні Вченої ради Західноукраїнського 
національного університету (протокол № 3 від 09.11.2022 р.) та уточнена на 
засіданні Вченої ради Західноукраїнського національного університету 
(протокол № 8 від 26.06.2025 р.).

М е т а , з а в д а н н я  т а  м е т о д и  д о с л ід ж е н н я . О б ’є к т  т а  п р е д м е т
д о с л ід ж е н н я

Метою дослідження є поглиблення теоретико-методологічних засад 
дослідження функціонування глобальних ланцюгів доданої вартості та 
обґрунтування на цій основі стратегії ефективної інтеграції молокопереробної 
галузі України в систему світогосподарських зв’язків для підвищення її 
конкурентоспроможності.

Для досягнення мети поставлено такі завдання:
-  поглибити онтологію глобальних ланцюгів доданої вартості з метою 

уточнення термінологічного апарату щодо їх сутнісних характеристик, 
структурних елементів, видів ланцюгів та механізмів формування доданої 
вартості в умовах геоекономічної нестабільності, цифровізації, інституційних 
трансформацій та технологічних зрушень;

-  виокремити теоретико-методичні виміри глобальних ланцюгів доданої 
вартості з метою ідентифікаціїїх аналітичних можливостей та обмежень, а також 
формування методологічного підґрунтя для галузево-орієнтованого аналізу та 
формування на цій основі стратегічних векторів залучення України до ГЛДВ;

-  окреслити особливості ланцюга доданої вартості в молокопереробній 
галузі та з’ясувати роль інституційного середовища в забезпеченні доступу до 
ринків з метою оцінки готовності України до поглиблення інтеграції в ГЛДВ 
молочної галузі;

-дослідити кон’юнктуру глобального молочного сектора з метою 
визначення ключових тенденцій попиту і пропозиції, просторових зрушень у 
виробництві та споживанні продуктів молокопереробної промисловості;

-  проаналізувати міжнаціональну конфігурацію глобальних ланцюгів 
доданої вартості в молокопереробній галузі з метою виявлення функціональної 
спеціалізації їх учасників та асиметрій розподілу доданої вартості між країнами 
й сегментами виробничої мережі;
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-  оцінити стан залучення України до глобальних ланцюгів доданої вартості 
в молокопереробній галузі з метою визначення поточного рівня залученості, 
позиціонування у ГЛДВ, ключових бар’єрів і можливостей апгрейдингу;

-  виявити мега-тренди розвитку молокопереробної галузі під впливом 
«грандіозного суспільного вибору виклику» з метою обґрунтування напрямів їх 
впливу на конфігурацію ГЛДВ, їх стійкість та стратегічні пріоритети, а також 
імплементацію в стратегію інтеграції України;

-  сформувати стратегію інтеграції України до глобальних ланцюгів 
доданої вартості в молокоперереробній галузі з метою забезпечення переходу від 
сировинної до високододаткової моделі участі, підвищення 
конкурентоспроможності на міжнародних ринках та посилення ролі галузі у 
забезпеченні економічної й продовольчої безпеки держави;

-  обгрунтувати інструментарій залучення вітчизняних молокопереробних 
підприємств у ГЛДВ, який поєднує вибір оптимальних експортних бізнес- 
моделей, пріоритетні напрями корпоративного апгрейдингу та інноваційні 
механізми операційно-фінансового де-ризикінгу для забезпечення їхньої 
резильєнтності в умовах макроекономічної турбулентності.

Об'єктом дослідження є глобальні ланцюги доданої вартості в 
молокопереробній галузі.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методологічних та 
прикладних аспектів інтеграції суб’єктів молокопереробної галузі України у 
глобальні ланцюги доданої вартості.

Наукова новизна одержаних результатів полягає у поглибленні теоретико- 
методологічних і прикладних основ ГЛДВ, виокремленні тенденцій потоків 
капіталів та товарів у молокопереробній галузі та обгрунтуванні стратегічних 
орієнтирів інтеграції України у глобальну мережу виробників молочного 
сектору. У процесі дослідження одержано наукові результати, що розкривають 
особистий внесок автора у розробку проблеми, зокрема:

вперше:
-запропоновано стратегію інтеграції України в ГЛДВ молокопереробної 

галузі, що базується на переході від екстенсивних засад (ІІрвґгеат-донор) цінової 
конкуренції сировинних товарів до створення інтелектуальної доданої вартості 
на основі п’яти взаємопов'язаних векторів: продуктовий апгрейдинг (глибока 
переробка вторинної сировини), функціональний апгрейдинг (розвиток власних 
брендів для ринків Глобального Півдня), процесний апгрейдинг (цифровізація, 
впровадження концепції Оаігу.4.0), організаційних апгрейдинг (залучення до 
корпоративних мереж) та міжсекторальний апгрейдинг (інтеграція з 
біотехнологіями).

удосконалено:
-  науковий підхід до дослідження кон’юнктури глобального сектору 

молокопереробки, що, на відміну від існуючих, ґрунтується на аналізі даних по 
виробництву, рівні цін та напрямку товарних потоків в розрізі видів продукції з 
різним ступенем доданої вартості, що дозволило виявити центри постачання та 
споживання молочної продукції;
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-методику оцінки участі країни в ГЛДВ, яка базується на матричному 
аналізі експортної орієнтації, рівня самозабезпечення, індексів виявлених 
порівняльних переваг та імпортної залежності, що дозволило виявити чотири 
стійкі моделі участі країн в ГЛДВ («спеціалізовані глобальні постачальники», 
«збалансовані індустріальні виробники», «автаркічні гіганти» та 
«імпортозалежні споживачі/хаби») та розмежувати статус «Upstream-донора» та 
«переробного хабу» і тим самим виявити приховані механізми перерозподілу 
доданої вартості, які не відображаються у валовій торговій статистиці;

-  інструменти картування ланцюга доданої вартості, що дозволили 
частково подолати аналітичні обмеження відсутності статистичних таблиць 
«витрати-вигіуск» для молокопереробної галузі та уможливило емпіричне 
підтвердження ролі України у ГЛДВ (нетто-експортера у категоріях біржових 
молочних товарів, ресурсного донора для переробної промисловості ЄС та 
постачальника дешевого білка для менш розвинутих країн);

-  параметри моделі розвитку ланцюгів доданої вартості для підприємства 
молокопереробної галузі на основі концептуальної спіралі вибору, яка базується 
на аналізі секторальних мега-трендів розвитку, управлінні ризиками 
внутрішнього та зовнішнього середовища (матриця SWOT + PEST + Risk & 
Trends), виборі бізнес-моделі (поетапний перехід від локальної орієнтації В2С до 
транскордонних форматів Private Label та індустріального В2В), а також 
інструментарію фінансування з метою формування інтегрованого, адаптивного і 
стійкого ланцюга доданої вартості, що поєднує якість, інновації, прозорість, 
сталість і споживчу довіру як ключові джерела доданої вартості і 
конкурентоспроможності в галузі.

дістали подальшого розвитку.
-уточнення сутності ГЛДВ як транснаціональної мережевої системи 

організації економічної діяльності, базою якої є просторова фрагментація 
повного життєвого циклу продукту між різними країнами відповідно до їхніх 
факторних конкурентних переваг, а координація цієї мережі здійснюється 
глобальними бізнес-гравцями з метою максимізації та перерозподілу 
економічної ренти на кожному етапі створення вартості;

-наукові підходи щодо ідентифікації вимірів ГЛДВ не лише як 
економічних, а й багатоаспектних соціальних конструкцій, в яких поєднуються 
глобальні ринкові сили, управлінські стратегії транснаціональних корпорацій, 
локальні умови та режими регулювання, що формують цілісне стратегічне 
бачення участі національних економік у цих конструкціях;

-  уточнення поняття ланцюга доданої вартості молокопереробної галузі, 
що характеризує його як складну дуалістичну систему, архітектоніка якої 
детермінується фізичними властивостями продукції: вони біфуркують на короткі 
регіональні ланцюги для швидкопсувної продукції та довгі фрагментовані 
мережі для біржових товарів;

-  методичні підходи до дослідження інституційного середовища 
молокопереробної галузі через оцінку форм конкуренції, державних пропзам та 
крос-секторальної динаміки, що дозволило виявити наступні режими 
інституційного регулювання участі в ГЛДВ: «неоліберальний» (Нова Зеландія),
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«неоетатичний» (Канада), «неокорпоративний» (елементи в США, та ЄС) та їх 
поєднання;

-  визначення ключових мегатрендів молокопереробної галузі, а саме: 
зміщення центрів споживання та виробництва, радикальна інтенсифікація 
використання капіталу та землі, зростання екологічної свідомості (тиск на 
скорочення вуглецевого сліду), експансія альтернативних білків, які 
трансформують ГЛДВ в напрямку побудови соціо-екологічних відповідальних 
систем.

О б гр у н т о в а н іс т ь  і д о с т о в ір н іс т ь  н а у к о в и х  п о л о ж е н ь , 
в и с н о в к ів  і р е к о м е н д а ц ій , я к і  з а х и щ а ю т ь с я

Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків та 
рекомендацій, сформульованих у дисертаційній роботі, забезпечуються 
комплексним застосуванням сучасних теоретико-методологічних підходів до 
дослідження глобальних ланцюгів доданої вартості у молокопереробній галузі, 
а також використанням системи взаємопов’язаних загальнонаукових і 
спеціальних методів дослідження. Зокрема, застосовано історико-логічний, 
системний, індуктивно-дедуктивний, порівняльний, абстрактно-логічний, 
статистичний, індексний, матричний та графічний методи, іцо забезпечило 
багатовимірність аналізу та цілісність наукового узагальнення.

Емпіричну базу дослідження становлять репрезентативні статистичні та 
аналітичні дані міжнародних і національних джерел, зокрема FAOSTAT 
Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН, UN Comtrade Database, 
OECD, а також дані Державної служби статистики України, галузевих асоціацій 
і профільних інституцій молочної промисловості. Додатково використано 
аналітичні огляди міжнародних організацій, наукові публікації, монографічні 
дослідження та власні розрахунки автора.

Достовірність отриманих результатів підтверджується узгодженістю 
теоретичних положень із результатами емпіричного аналізу, логічною 
послідовністю викладу матеріалу та коректністю використаного методичного 
інструментарію. Зокрема, застосування індексних методів (Герфіндаля- 
Гіршмана, виявлених порівняльних переваг, експортної орієнтації та рівня 
самозабезпечення) у поєднанні з матричним аналізом дозволило ідентифікувати 
моделі участі країн у ГЛДВ та позиціонування України як учасника глобальних 
виробничих мереж.

Наукові положення дисертації є достатньо аргументованими завдяки 
поєднанню системного підходу, структурного аналізу та інтерпретації 
глобальних трендів розвитку молокопереробної галузі. Запропоновані моделі та 
рекомендації базуються на виявлених закономірностях функціонування ГЛДВ, 
трансформації світового молочного ринку та зміні інституційного середовища 
під впливом геоекономічної нестабільності, цифровізації та «зеленого 
переходу».

Практичні рекомендації розроблено з урахуванням сучасних викликів для 
України, зокрема наслідків воєнних дій, структурних змін у виробництві та 
логістиці, а також нових можливостей євроінтеграційного розвитку. Такий
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підхід забезпечує наукову валідність отриманих результатів та їх прикладну 
значущість для формування стратегій інтеграції молокопереробної галузі 
України в глобальні ланцюги доданої вартості.

П р а к т и ч н е  з н а ч е н н я  р о б о т и
Практичне значення одержаних результатів дисертаційного дослідження 

полягає в їхній прикладній придатності для формування державної аграрної та 
зовнішньоекономічної політики, розробки стратегічних документів щодо 
інтеграції України у глобальні ланцюги доданої вартості, а також підвищення 
конкурентоспроможності молокопереробної галузі в умовах євроінтеграції, 
воєнних викликів і трансформації світової продовольчої системи.

Отримані результати можуть бути використані Міністерством аграрної 
політики та продовольства України, Міністерством економіки України, 
Державною службою статистики України, галузевими асоціаціями, зокрема 
Спілкою молочних підприємств України та Асоціацією виробників молока, а 
також органами місцевого самоврядування, регіональними адміністраціями та 
суб’єктами господарювання молокопереробної промисловості для 
вдосконалення механізмів включення у глобальні виробничі мережі.

П о в н о т а  в и к л а д е н н я  м а т е р іа л ів  д и с е р т а ц ії  в п у б л ік а ц ія х  т а  
о с о б и с т и й  в н е с о к  у  н и х  а вт о р а

Основні результати дисертаційного дослідження знайшли своє 
відображення у 12 наукових публікаціях, з цих: 4 статті -  у наукових фахових 
виданнях України, 1 - у  науковому виданні, що включене до міжнародних 
наукометричних баз даних Scopus та Web of Science, 7 публікацій -  за 
матеріалами міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференцій. 
Загальний обсяг опублікованих особисто автором наукових праць становить 
4,28 д. а.

Основні положення та результати дисертації Братка Олександра 
Сергійовича відображено в таких публікаціях:

Статті у наукових виданнях, що включені до міжнародних 
наукометричних баз даних Scopus та Web of Science:

1. Bratko O., Gukaliuk A., Shyfrina N., Kadyrus I. Managing supply chains 
amidst geopolitical instability. Acta Logistica. 2025. Vol. 12, Is. 2. P. 417^-26. DOI:
h tt ps : //d о і. о r ц/10.2 2 3 0 6/a I. v 12 і 2.6 б 9 URL: https://w\vvv.actalouistica.eu/issues/
2025/11 2025 19 Bratko Gukaliuk Shvfrina Kadvrus.pdf

Статті у наукових фахових виданнях України:
2. Сохацька О. М., Братко О. С. Ключові фактори залучення до глобальних 

ланцюгів доданої вартості. Економіка та суспільство. 2024. №59. DOI:
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-59-133. URL: https://economy
andsocietv.in.uü/index.php/iournal/artiele/view/3504

https://w/vvv.actalouistica.eu/issues/
https://economy
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3. Братко О. Регулювання молокопереробної галузі провідними світовими 
експортерами. Вісник економіки. 2024. Вип. 3. С. 116-128. БОЇ:
https://doi.ore;/10.35774/у^пук2024.03.1 16. ІЖ Ід її Ц р н: і і у і я п у к і. \у и п и. еб и. и а/
index■php/visnvki/article./view/l 655/1776

4. Братко О. Кон’юнктура світового ринку продуктів молокопереробної 
галузі. Вчені записки: збірник наукових праць. 2025. №38 (1). С. 8-19. ООІ:
https://doi.orsz/10.331 1 1 /ух kneu.38.25.01.01.005.01 1. ІЖЬ: https://vz.kneu.ua/
агс!ііУе/2025/38( 1). 0 1

5. Братко О. Глобальні тренди трансформацій у молокопереробній галузі. 
Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: 
Міжнародні економічні відносини та світове господарство. 2025. Вип. 57. С. 15-
20. ООІ: https://doi.oru/10.32782/2413-9971/2025-57-2. Ш Ь : 1ій р :/Лу\у\у.
visnvk-cconom.uzhnu.uz.ua/archive/57 2025uaZ4.pdf.

Публікації, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:
6. Братко О. Маркетинговий підхід до формування глобальних ланцюгів 

постачання. Восьмі Всеукраїнські наукові читання пам’яті С. І. Юрія: збірник 
наукових праць. Тернопіль: ЗУНУ, 15 листопада 2022 року. С. 14-15. ІЖЬ:
http://kaf-fm.vvunu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/1О/ХЬігпук ІМаикоуі сІМаппіа 

2022.pdf
7. Братко О. Проблеми логістичної індустрії в умовах війни та міжнародна 

торгівля. Інноваційні процеси економічного та соціально-культурного розвитку: 
вітчизняний та зарубіжний досвід: матеріали XVI Міжнародної наукової 
конференції молодих учених і студентів. Тернопіль: ЗУНУ, 2023. С. 13-14. ІЖЬ:
https://api.dspace.wunu.edu.iia/api/core/bitstreams/0d857407-ef2e-424e-bd fl -
(Т5с1297..
20142а/сотеп1

8. Братко О., Сохацька О. Ключові фактори становлення та розвитку
глобальних ланцюгів доданої вартості. Сучасні тренди соціально-економічних 
перетворень та інтелектуалізації суспільства в умовах сталого розвитку: 
матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції, Запоріжжя, 10 
листопада 2023 р. -  Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2023. С. 357-358. 
ІЖЬ: https://ndipzir■orц.ua/wp-content/uploads/2023/l 2 / і і - пі і /  її 11 а го сі її а - п а и к о у  о -
praktichna-konferencziva-2023.pdf

9. Братко О., Сохацька О. Тенденції розвитку міжнародної торгівлі під 
впливом глобальних ланцюгів доданої вартості. Глобальні перспективи 
розвитку України: я живу в майбутньому (Б. Гаврилишин): матеріали наукового 
круглого столу, Тернопіль, ЗО листопада 2023 р. -  Тернопіль: ЗУНУ, 2023. С. 24- 
26. ІЖЬ: https://api.dspace.wunu.edu.Ua/api/core/bitstreams/3 1 1 с57 (Т-Ь43Ь-424е- 
Ьа22-с1е8с1
Ю6І735/соійеШ

10. Братко О. Вплив глобальних ланцюгів доданої вартості на розвиток 
національної економіки. Інноваційні процеси економічного та соціально- 
культурного розвитку: вітчизняний та зарубіжний досвід: матеріали XVII 
Міжнародної науково-практичної конференції молодих учених і студентів.

https://doi.ore;/10.35774/%d1%83%5e%d0%bf%d1%83%d0%ba2024.03.1_16
https://doi.orsz/10.331_1_1_/%d1%83%d1%85_kneu.38.25.01.01.005.01_1
https://vz.kneu.ua/
http://kaf-fm.vvunu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/1%d0%9e/%d0%a5%d0%ac%d1%96%d0%b3%d0%bf%d1%83%d0%ba_%d0%86%d0%9c%d0%b0%d0%b8%d0%ba%d0%be%d1%83%d1%96_%d1%81%d0%86%d0%9c%d0%b0%d0%bf%d0%bf%d1%96%d0%b0
https://ndipzir%e2%96%a0or%d1%86.ua/wp-content/uploads/2023/l_2_/_%d1%96_%d1%96_-_%d0%bf%d1%96_%d1%96_/_%d1%97%d1%97_11_%d0%b0_%d0%b3%d0%be_%d1%81%d1%96_%d1%97%d1%97_%d0%b0_-_%d0%bf_%d0%b0_%d0%b8_%d0%ba_%d0%be_%d1%83_%d0%be_-
https://api.dspace.wunu.edu.Ua/api/core/bitstreams/3_1_1_%d1%8157_(%d0%a2-%d0%ac43%d0%ac-424%d0%b5-%d0%ac%d0%b022-%d1%811%d0%b58%d1%811
https://api.dspace.wunu.edu.Ua/api/core/bitstreams/3_1_1_%d1%8157_(%d0%a2-%d0%ac43%d0%ac-424%d0%b5-%d0%ac%d0%b022-%d1%811%d0%b58%d1%811
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Тернопіль: ЗУНУ, 2024. С. 132-134. URL: h 11 ps ://d space. wu n u. ed u. н a/
items/5dd 16a5 f-946f-4b6e-91 с0-а2еЗЬЫ4с294

11. Братко О. Україна в глобальних ланцюгах доданої вартості продуктів
молокопереробки: шляхи посилення інтеграції. Інноваційні процеси
економічного та соціально-культурного розвитку: вітчизняний та зарубіжний 
досвід: Тези доповідей XVIII Міжнародної науково-практичної конференції 
молодих учених і студентів. -  Тернопіль: ЗУНУ. 2025. С. 178-180. URL: 
https://dspace.wunu.cdii.ua/items/93b 1 b8c6-02a2-45d4-bl44-01 14948077d5

12. Братко О. Розвиток ринку сухого молока в Україні. Міжнародна 
економіка в умовах кліматичних змін: глобальні виклики: матеріали IV 
Міжнародної науково-практичної конференції -  Тернопіль: ЗУНУ, 2025. С.202- 
204. URL: hUps://dspace.\vunu.edu.ua/handle/3 16497/54504

Текст дисертаційної роботи пройшов перевірку на наявність текстових 
запозичень за допомогою інтернет-сервісу S tr ik e P la g ia r ism . За результатами 
перевірки, виявлено відсутність текстових запозичень без належного посилання 
на джерело та встановлено, що дисертаційна робота Братка Олександра 
Сергійовича «Інтеграція України в глобальні ланцюги доданої вартості 
продуктів молокопереробної галузі» відповідає принципам академічної 
доброчесності.

А п р о б а ц ія  м а т е р іа л ів  д и с е р т а ц ії
Основні положення та результати дисертаційного дослідження Братка 

Олександра Сергійовича доповідалися й обговорювалися на міжнародних 
науково-практичних конференціях та наукових заходах, зокрема:

Восьмих Всеукраїнських наукових читаннях пам’яті С. І. Юрія, 2022 р., м. 
Тернопіль;

XVI Міжнародній науковій конференції молодих учених і студентів 
«Інноваційні процеси економічного та соціально-культурного розвитку: 
вітчизняний та зарубіжний досвід», 2023 р., м. Тернопіль;

II Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасні тренди 
соціально-економічних перетворень та інтелектуалізації суспільства в умовах 
сталого розвитку», 2023 р., м. Запоріжжя;

Науковому круглому столі «Глобальні перспективи розвитку України: я 
живу в майбутньому (Б. Гаврилишин)», 2023 р., м. Тернопіль;

XVII Міжнародній науково-практичній конференції молодих учених і
студентів «Інноваційні процеси економічного та соціально-культурного
розвитку: вітчизняний та зарубіжний досвід», 2024 р., м. Тернопіль;

XVIII Міжнародній науково-практичній конференції молодих учених і
студентів «Інноваційні процеси економічного та соціально-культурного
розвитку: вітчизняний та зарубіжний досвід», 2025 р., м. Тернопіль;

IV Міжнародній науково-практичній конференції «Міжнародна економіка 
в умовах кліматичних змін: глобальні виклики», 2025 р., м. Тернопіль.
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О ц ін к а  м о в и  т а  с т и л ю  д и с е р т а ц ії
Дисертацію написано у науковому стилі діловою українською мовою. Вона 

характеризується цілісністю, змістовною довершеністю, логічністю розгляду 
питань, точністю викладення спеціальної термінології, лаконічністю викладу та 
об’єктивністю подання матеріалів дослідження.

В ід п о в ід н іс т ь  д и с е р т а ц ії  н о р м а т и в н о  в с т а н о в л е н и м  ви м о га м  т а  
м о ж л и в іс т ь  п о д а н н я  до з а х и с т у

За своєю структурою та змістом дисертація Братка Олександра Сергійовича 
на тему «Інтеграція України в глобальні ланцюги доданої вартості продуктів 
молокопереробної галузі» відповідає спеціальності 292 -  Міжнародні економічні 
відносини та вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 
скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 
наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44.

При проведенні відкритого голосування учасники фахового наукового 
семінару проголосували «за» -  20, «проти» -  немає, «утримались» -  немає.

У результаті розгляду дисертації Братка Олександра Сергійовича та повноти 
публікації основних результатів дослідження.

УХВАЛИЛИ:
Пропонувати Вченій раді Західноукраїнського національного університету 

затвердити такий склад разової спеціалізованрї вченої ради:
Головою разової спеціалізованої вченої ради призначити: доктора 

економічних наук, професора Зварича Романа Євгеновича, завідувача кафедри 
міжнародних економічних відносин Західноукраїнського національного 
університету.

Рецензенти: доктор економічних наук, професор Ліщинський Ігор 
Орестович, професор кафедри міжнародної економіки Західноукраїнського 
національного університету; кандидат економічних відносин, доцент Вірковська 
Анастасія Андріївна, доцент кафедри економіки та глобалістики 
Західноукраїнського національного університету.

Опоненти: доктор економічних наук, професор Данько Юрій Іванович, 
проректор з наукової та міжнародної діяльності Сумського національного 
аграрного університету; доктор економічних наук, професор Сегеда Сергій 
Андрійович, в.о. декана факультету інформаційних і прикладних технологій 
Донецького національного університету імені Василя Стуса.

Рекомендувати новоствореній разовій спеціалізованій вченій раді прийняти 
дисертаційну роботу до захисту.

Головуюча на засіданні
к. е. н., доцент, доцент кафедри 
міжнародних економічних відносин


